

风格稳健经验丰富 经济发展势头良好

# 德国今日大选 默克尔胜券在握

德国联邦议院选举今日举行，据最新民调，德国总理默克尔领导的联盟党保持第一大党地位几无悬念。

分析人士指出，执政期间德国经济良好发展为默克尔和联盟党赢得大量人心，而对难民危机妥善应对以及缺乏真正有竞争力的对手，更使默克尔和联盟党胜券在握。

## 经济成就获得认可

据多家权威民调预测，基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会联盟组成的联盟党有望获得40%左右选票。

联盟党最大的挑战者是当前在联盟党主导的联合政府中共同执政的社会民主党，可能获得20%左右选票。

默克尔执政期间，德国经济稳定发展，得到民众普遍认可。2016年德国财政盈余高达237亿欧元，为1990年两德统一以来最高水平，失业率降至5.9%的历史低点。有观点认为，德国经济正处于2008年全球金融危机以来的最好时期。

联盟党在竞选纲领中着重提出，将维持和保障经济增长与就业，继续为企业和就业者减轻税负，促进企业在国际市场投资。



德国柏林街头的默克尔海报

图IC

## 妥善应对难民危机

2015年夏秋之际，默克尔推出积极的难民政策。几个月内大量难民进入德国，带来多

方面冲击，默克尔受到颇多非议。

2016年3月，在默克尔推动下，欧盟与土耳其就难民问题达成协议，进入德国的难民大幅减少。而随着难民安置和避难申请的审

批步入正轨，乱象不复存在，默克尔应对难民危机的做法逐渐获得更多民众认可。

分析人士指出，难民涌入带给德国社会的不安情绪使得人心求稳，反倒使得选民更愿意选择12年来带领国家稳步前进的默克尔。

## 挑战者竞争力不足

1月下旬，社民党将前欧洲议会议长舒尔茨从欧洲政坛请回国内并推上前台。短短几周内，社民党支持率迅速攀升，一度追上并反超联盟党，这一现象被称作“舒尔茨效应”。

当时有专家表示，舒尔茨从未就职于默克尔领导下的联合政府，政坛“新人”的形象迎合了选民对默克尔的“审美疲劳”。

然而“舒尔茨效应”并未持续多久，联盟党支持率5月起再度同社民党拉开距离，并将优势保持至今。

分析人士认为，舒尔茨缺乏国内从政经验，他主打的“社会公正”牌并非德国当前面临的最棘手问题，没有获得民众广泛关注。而且社民党与联盟党在财政、税收、环境、教育等方面政策几无差别，缺乏新意。选民对舒尔茨的新鲜感淡化后，依然青睐风格稳健又经验丰富的默克尔。

袁帅 任珂

## 美轰炸机飞赴朝鲜以东水域

新华社华盛顿9月23日电 美国国防部23日说，美军多架战略轰炸机当天在战斗机护航下至朝鲜以东水域上空飞行，抵达本世纪美军战机飞抵的朝鲜非军事区最北端。

美国国防部发言人声明说，美空军B-1B战略轰炸机从关岛美军基地出发飞抵该水域上空，F-15C“鹰”式战斗机从日本冲绳基地起飞护航。这是美军轰炸机和战斗机21世纪以来飞抵的朝鲜非军事区最北端，显示美军对朝鲜“鲁莽行为”的高度重视，也表明美国总统特朗普有很多军事选项应对朝鲜威胁。

## 伊朗成功试射新型弹道导弹

新华社德黑兰9月23日电 伊朗国家广播公司22日晚公布一段视频，显示伊朗成功试射新型弹道导弹“霍拉姆沙赫尔”。

“霍拉姆沙赫尔”弹道导弹在22日伊朗阅兵式上首次公开亮相。伊朗官方新闻电视台援引伊斯兰革命卫队将领哈吉扎德的话说，该导弹射程达2000公里，能携带多枚弹头，将很快投入实战部署。

美国总统特朗普因伊朗发展弹道导弹而追加多项制裁措施，伊朗则表示发展弹道导弹是不可剥夺的权利，将坚决发展。

## 巴厘岛上火山可能即将喷发

新华社上午电 印度尼西亚国家抗灾署22日将巴厘岛上阿贡火山的警戒级别提升至最高等级，表示火山可能即将喷发。

印尼火山和地质灾害抗灾中心当天提醒人们避免在以阿贡火山火山口为中心的9公里半径区域内活动，政府部门已将周边村庄1.13万居民疏散至安全区域。国家抗灾署发言人努格罗霍说，除了这一限制区域，巴厘岛旅游区目前安全。

海拔3031米的阿贡火山是巴厘岛最高峰，上一次喷发是在1963年，并持续至次年，造成大约1100人死亡。

## 对伊拉克库区独立公投施压

# 土：提高军演级别 延长跨境行动

新华社安卡拉9月23日电 土耳其议会23日通过议案，将在伊拉克和叙利亚实施跨境军事行动的授权期限延长一年。

议案由执政党正义与发展党提交，土耳其议会在当天举行的特别会议上投票通过。此前土耳其议会对政府实施跨境军事行动的授权时间为2016年10月2日至2017年10月31日。

分析人士认为，这是土耳其针对25日即将举行的伊拉克库尔德自治区（库区）独立公投采取的应对措施，旨在为政府实施跨境军事行动铺平道路。

土耳其总统府22日发表声明说，伊拉克库区独立公投是非法的、不可接受的，将直接威胁土耳其国家安全，并危害本地区和平稳定及伊拉克领土完整。

新华社安卡拉9月23日电 土耳其武装部队总参谋部23日宣布，即日起提高在土耳其与伊拉克边境地区的军事演习级别。

军方发表声明说，土伊边境军事演习即日起提升至第二阶段，土军将投入更多兵力参加演习。

舆论认为，这是土耳其针对即将到来的伊拉克库尔德自治区独立公投作出的进一步应对措施。

土耳其军队18日起在舍尔纳克省锡洛



土耳其在伊拉克边境附近进行军事演习

图IC

皮地区举行演习，距离土伊边境约3公里，临近哈布尔边境口岸，该口岸是伊拉克库尔德自治区通往外界的重要通道。

新华社伊拉克埃尔比勒9月23日电 伊拉克库尔德自治区（库区）政府23日否认媒体有关库区独立公投推迟的报道，重申公投将于25日如期举行。

伊拉克国家电视台当天援引伊拉克库

尔德斯坦爱国联盟高级官员、伊拉克前总统贾拉勒·塔拉巴尼之子帕维尔·塔拉巴尼的话报道说，库区主要政党在评估所有选项后认为，美英等国以及联合国提出的推迟公投的建议是目前库尔德人的最佳选项。

库尔德自治区主席办公室官员表示，帕维尔·塔拉巴尼的言论仅代表个人观点，并非库区政府官方立场，公投将按计划举行。

## 换上衬衣和牛仔裤干农活

# 特朗普夫人首下“白宫菜园”

新华社上午电 美国总统夫人梅拉尼娅·特朗普22日首次在前“第一夫人”米歇尔·奥巴马开辟的白宫菜园干起农活。

哥伦比亚广播公司报道，梅拉尼娅脱下华服，换上衬衣和牛仔裤，同十多名儿童一起在“第一菜园”里收菜、种菜、聊天，白宫厨师们则将收下的菜洗净供当天晚餐食用。

“我非常相信健康饮食。”梅拉尼娅说，“希望你们吃很多蔬菜和水果，从而健康成长。”

“第一菜园”位于白宫南草坪，目前占地约260平方米，种植豌豆、萝卜、花椰菜、甘蓝、菠菜、茄子、莴苣等蔬菜。白宫上一位“女主人”米歇尔于2009年开辟这块菜地，目的是向儿童肥胖问题宣战，倡导健康饮食。菜

地每年收获数百斤果蔬，其中一部分供应总统家庭和白宫宾客，剩余的送人。

美联社说，梅拉尼娅的饮食观点和米歇尔一致，特朗普政府却相反。米歇尔提倡低盐、低脂、低糖的校园健康餐饮，主张校园午餐提高全谷物食品比例，而农业部长珀杜上任后的一大举措便是撤回同米歇尔倡议相关的联邦条例。

“第一家庭”在白宫种菜早有先例，亚当斯和林肯入主白宫时都开垦菜园。罗斯福总统夫人埃莉诺在白宫开辟“胜利菜园”，带头为参加二战的美军供应新鲜蔬菜。